

出彩洛阳 圆梦小康

“屯”出兴旺产业 “屯”出绿色生态 “屯”出乡愁乡韵

赵老屯,“屯”得美

“老屯老井老缸,新村墅院老汤,沟里院里村上。熙熙攘攘,山村里笑声扬。”一首乡村艺人创作的《天净沙·赵老屯》,朗朗上口,颇有韵味,也道出了赵老屯的新光景。

赵老屯村坐落在宜阳县城北香鹿山上的丘陵沟岔之间。这个原来人口外流的空心村,已彻底换了模样。屯里“屯”香、“屯”绿、“屯”文化,让游子回乡,让乡愁增值,成了新晋的网红民俗村。

未进其村,先闻其香。到了赵老屯的地界,山里时不时吹来惬意的凉风,隐约夹杂着一股难以名状的清香,好似茶香又略带辛辣,沁人心脾。这是迷迭香散发的味道。

“赵老屯‘屯’香,说的就是迷迭香。”谈及迷迭香,村党支部书记张公伟打开了话匣子,从迷迭香的历史到习性,从分布到价值,一路上滔滔不绝。

迷迭香是一种常绿的多年生小灌木,曹魏时期传入中原,如今在赵老屯的种植规模已达2200亩。由此衍生出的香料、香包、茶饮,以及精油、化妆品等产品,也陆续上市销售。

进了村,停车场里挤满了自驾游的车辆。村头迎面是一堵土崖,用旧瓦

青砖围成一面照壁,上书“中国梦”三个亮红大字。顺着路,清一色的豫西民居延展开去,黄泥抹墙、灰瓦飞檐,很有味道。

“老赵,鸡蛋捞面快点!”“里屋也开始催菜啦!”走进赵家院子里,吆喝声此起彼伏。身系围裙,头戴高帽,赵胜利在厨房里忙得不可开交。面条在锅里翻滚着,灶上是大火翻炒着的麻辣土鸡,热气腾腾、香味扑鼻,一如赵家的生活蒸蒸日上、有滋有味。

赵胜利在外打工20多年,挣了钱,也买了房。今年春节遭遇疫情,赵胜利难得在老家住了3个月。这一住,又留住了他的心。

“过去村里穷,人都往外走。现在大不一样,游客争着来。”赵胜利寻思,跟着别人干了20多年,现在要“烹饪”自己的美好生活,“装修只用了1个月,五一就开业了。”

赵老屯,旧时为屯兵之地,久而成村。后来,山村逐渐衰落。“赵老屯的‘逆袭’,也就是这两年的工夫。”香鹿山镇党委书记赵青海坦言,香鹿山镇是宜阳向东对接洛阳的门户,地形半山半川,条件有着天壤之别;川下工贸



赵老屯里乡韵浓

繁荣,山上一片萧条。“小小一个镇,城乡差距就如此之大,还怎么实现全面小康?”赵青海说。

小康图景如何描绘?2018年起,镇村从改厕、污水、垃圾处理起步,改善人居环境,接着,按“小青砖、黄土墙、半坡顶、转木门”风格,统一改造豫西民居。此外,村里还同步启动“三变改革”,变资源为资产,统一收回废弃老宅,由村集体“打包”开发,引入窑洞宾馆、传统小吃、民俗非遗等业态。

“打造赵老屯,一个基本原则就是不搞大拆大建,在自然上留住形、在文化上留住魂、在产业上有突破。”赵青

海坦言。原来村里有一个养猪场,臭烘烘的,在这轮改造中,大家花了一番心思,将其改建成妙趣横生的“洛阳方言迷宫”,大受游人追捧。

酒香不怕巷子深。如今的赵老屯被一家大型文旅企业相中,种果树、修水系、建窑洞,干得热火朝天。村里也涌起了人才回流潮,厨师赵胜利家所在的“飘香街”,已然挂起了琳琅满目的招牌。“今天的赵老屯,打眼看似似乎不像赵老屯,可细细品还是赵老屯。”和他的手艺一样,赵胜利的话令人回味无穷……

本报记者 白云飞 通讯员 田义伟 张珂文/图

1200套公租房 面向全市公开接受报名

本报讯(记者 李岚 通讯员 杜利奎)昨日,市住房保障和房产服务中心发布和百姓住房息息相关的好消息:1200套公租房面向全市公开接受报名;又一经适房项目开始接受资格初审预约受理。

为解决城市住房困难家庭的住房问题,最大限度发挥公租房社会效益,经报市政府同意,宜阳县凤祥小区公租房纳入市级统筹调配,自即日起面向全市公开接受报名,这也是我市首个纳入市级统筹的县公租房项目。

宜阳县凤祥小区公租房项目位于滨河北路与兴业路交叉口向北300米,建设公租房15幢1200套,5层砖混结构,建筑面积45.50至69.01平方米,户型分为一室、一室一厅,室内简装,小区暂无燃气、暖气,水电设施完好。

此外,“丽景苑”经济适用住房项目位于高新区郑州路西侧,建设经济适用住房1457套,认购报名工作已于5月17日结束,已经报名的家庭请按照要求有序完成资格审核工作。



扫码查看公租房配租及报名方式、经适房资格审核程序

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1008663



7月13日0时起 购车补助消费券开始申领

本报讯(记者 李迎博 通讯员 楚瑾璇)记者日前从市商务局了解到,7月13日0时起,购车补助消费券申领通道开启。本次补助消费券总价值暂定为4292万元,按照申报和审核通过的顺序,先到先得。

根据《洛阳市促进消费提振活力稳增长实施方案》,消费者在我市登记注册并在商务部门备案的汽车销售企业购买新车(含新能源汽车)的,每辆车给予3000元补助;在二手车交易市场购买二手车的(10年及以上或“国三”及以下排放标准车辆除外),每辆车给予1000元补助。补助以消费券的形式发放,对购车消费者进行事后补助。

市商务局相关负责人介绍,汽车消费补助政策适用于2020年5月9日0时至7月9日24时,在洛阳市登记注册且在商务部门备案的汽车销售企业或二手车交易市场,购买新车(含新能源汽车)或者二手车并开具汽车销售发票,在洛阳市办理汽车登记或变更登记的个人消费者。

本次购买汽车补助的消费券大部分无需额外消费,您可以在申领成功后根据消费券券面提示,选择适用的消费类型。

提醒市民注意,消费券申报于8月10日18时截止,发放于9月10日18时截止。



扫码查看消费券申领方法

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1008664



三川大道常白路 至瀍涧大道段通车

英雄路也已正式通车



制图 李银刚

本报讯(记者 李东慧 通讯员 张宁 高江鹏)记者日前从市住建局获悉,作为城建重点项目“双月攻坚”的重要内容,三川大道向北打通工程常白路至瀍涧大道段正式通车。同时,老城区的英雄路也已正式通车。

三川大道常白路至瀍涧大道段全长4.2公里,在原先公路标准的机动车道两侧,增设了非机动车道及人行道、公交站等设施,优化了道路与两侧建筑物、企业、村道出入口的衔接,加宽后道路红线宽度增加到40米。该工程通车后,有效提升了市区东北部区域的交通效率和整体形象,也提升了瀍涧大道、安居路等道路的综合效益。未来,该段三川大道将与正在施工的唐寺门立交、塔湾立交等有效连通,更好地带动周边经济发展,方便周边居民出行。

三川大道常白路至瀍涧大道段于2019年12月开工建设,设计工期为270天。在市住建局的有效调度下,参建施工单位克服了征迁进度慢、施工环境差等难题,昼夜施工,使该项目提前2个月完工惠民。

英雄路位于老城区市烈士陵园以南,北起状元红路,南至春都路,设计全长1公里,道路宽20米,同时配有雨污水、管线廊、照明、绿化等设施。该项目于3月20日开工,对原先的水泥混凝土路面进行改造提升,有效地串联了状元红路、瀍涧大道和春都路,极大地方便了人们前往市烈士陵园。该工程从启动征迁到完工投用不到4个月,再次展示了“洛阳速度”“洛阳效益”。

走向我们的小康生活



农产品触网 村里人增收



近日,在汝阳县三屯镇庙湾村,村民在桃园里采摘桃子,在仓库里包装土鸡蛋,这些土特产将由当地的洛阳恒曦农业开发有限公司通过互联网订单销往外地。电商销售,让山里人增加了收入,加快了脱贫致富的步伐。

陈玉生和陈瑞生是亲兄弟,过去,哥哥陈玉生在外打工,弟弟陈瑞生在深圳一家公司做管理工作。2015年,兄弟俩返乡创业,创办了洛阳恒曦农业开发有限公司。

该公司发展生态种植、养殖,为社会提供生态、绿色、健康的产品;拥有300多亩种植、养殖基地,已建立生态水果种植和林下土鸡养殖相结合

的生态循环生产模式;以电商销售为主,去年线上销售农产品300余万元。目前,该公司每天通过电商销售土鸡蛋和变蛋100多箱、水果50多箱、其他农产品60余箱。

该公司吸纳7名贫困群众就业,每人每年增收近2万元,现已全部脱贫。近半年,该公司通过消费扶贫销售农产品56万余元,通过就业合作和代销农产品带动周边35户贫困户脱贫。

由于返乡创业和扶贫成绩突出,陈瑞生近年先后获得“河南省优秀电商扶贫带头人”“汝阳县返乡创业之星”荣誉称号。

记者 高山岳 摄



联合异地监管部门执法追回损失 上门服务助企业取得合法资质 “执法+服务”帮企业解难题

两家企业两面锦旗,受赠方都是市场监督管理局——3日上午,洛阳市洋服饰有限公司和洛阳春都医疗用品有限公司负责人通过送锦旗的方式,感谢市场监管部门为他们追回共计10.8万元的损失。

今年疫情防控期间,洛阳市洋服饰有限公司和洛阳春都医疗用品有限公司两家企业生产医用、民用口罩等防疫物资,为社会做出积极贡献。今年3月,随着企业产能不断增加和国外疫情形势日益严峻,两家公司有意开拓欧盟市场。根据相关要求,国内企业出口口罩等防疫用品进入欧盟市场必须取得CE认证,这是一种安全认证标志,被视为制造商进入欧洲市场的通行证。由

于企业相关负责人之前对CE认证不太了解,便通过网络联系外地中介机构代为办理,在支付中介费用后,公司拿到了认证证书。然而,市市场监管部门到企业例行检查时发现,两家企业办理的认证证书均为无效证书。之后,企业相关负责人多次联系中介机构要求退款,对方却以各种理由推诿。为帮助企业挽回经济损失,市市场监管局相关负责人联合企业所在辖区的市场监管部门工作人员帮助企业收集相关证据材料,并积极协调上海、重庆、深圳等地的市场监管部门联合执法,经过多方努力,最终帮助两家企业追回了被骗的费用。

市市场监管局相关负责人说,经过摸底排查,我市共有口罩、防护服等防

疫用品生产企业26家。为助推我市口罩、防护服等防疫用品顺利进入国际市场,该局组织召开培训会,邀请认证专家讲解如何正确申报口罩、防护服等防疫物资出口认证相关知识,并印制口罩等防疫用品出口欧盟及美国市场认证信息指南;同时,成立检查组对全市持有CE认证证书的口罩、防护服等防疫用品生产企业逐家进行现场核查,辨别证书真伪,对有出口需求的企业实行一对一上门服务,帮助其及时取得合法出口认证资质,目前已有4家企业办理了合法的CE认证。

下一步,该局将持续加大认证监管力度,严厉查处虚假认证行为,维护我市防疫用品生产企业利益。该负责人

提醒,国家认证认可监督管理委员会已经公布了国内经批准具有欧盟公告机构业务授权资质的认证机构名录,有需要的企业可以登录官方网站查询,或者联系市场监管部门咨询。一些没有资质的机构或个人通过网络平台、短信等方式发布“可快速办理CE认证”等信息,诱导企业委托其办理实际无效或者没有必要的“CE认证证书”,以此收取高额费用,不仅使企业蒙受经济损失,更严重扰乱了认证市场秩序,请您擦亮双眼辨别,避免上当受骗。

本报记者 李岚 通讯员 陈翔

